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        ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ-ΜΑΘΗΜΑ 

             ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΥΣ 

 
  Με αφορμή πλανημένες, λόγω αγνοίας των διατάξεων του νόμου για την Ασφαλιστική Σύμβαση 
(άρθρα 16 & 17 Ν. 2496/97), θέσεις, αντιλήψεις και ενέργειες Οργανώσεων Καταναλωτών, που, δια των 
ανακοινώσεών τους, επιτίθενται αδίκως κατά των Ασφαλιστικών Εταιριών και παρασύρουν τα μέσα ενημέρωσης 
κοινού δι΄ εσφαλμένων νομικώς κρίσεων και ενημερώσεων, η «Ένωση Ασφαλιστών Βορείου Ελλάδος» 
ανακοινώνει τα παρακάτω χρήσιμα και επωφελή για όλες τις πλευρές: 
  Το Ειρηνοδικείο Θεσσαλονίκης, με την υπ΄ αρ. 6437/30-8-05 Απόφασή του, απορρίπτει αγωγή 
αποζημίωσης της ασφαλισθείσης αξίας για πυρκαγιά αυτοκινήτου, επειδή, πριν από την εκδήλωση πυρκαγιάς και 
ολοκληρωτικής καταστροφής αυτού, προηγήθηκε πτώση και παράσυρση του ασφαλιζομένου αυτοκινήτου επί 
τοίχου, με αποτέλεσμα την πρόκληση σοβαρών υλικών ζημιών επ΄ αυτού και οι οποίες δεν ήταν ασφαλισμένες 
(ίδιες ζημίες)! 
  Το ύψος των ανασφάλιστων υλικών ζημιών αυτών, αμέσως προηγουμένως της τελικής εκρήξεως 
πυρκαγιάς, έναντι του οποίου κινδύνου ήταν ασφαλισμένο το ίδιο αυτοκίνητο, εκτιμήθηκε στα ¾ της αξίας αυτού 
και έτσι υποχρεώθηκε η Ασφαλιστική Εταιρία να αποζημιώσει την πραγματική αξία κατά τον χρόνο της 
πυρκαγιάς και καταστροφής εξ αυτής, της υπολοίπου αξίας του στο ¼ της αγωγής, που πρόσφερε η Ασφαλιστική 
Εταιρία αλλά δεν αποδέχονταν η ασφαλισμένη κάτοχος του αυτοκινήτου. 
  Από τα παραπάνω ενδεικτικά προκύπτει ότι αδίκως δυσφημούνται οι Ασφαλιστικές Εταιρίες, ως 
δήθεν «θησαυρίζουσες και εξαπατούσες τους ασφαλιζομένους» και άλλα παρόμοια αγνοίας των νόμων και της 
νομολογίας περί των ασφαλίσεων. 
  Η παραπάνω πρόσφατη δικαστική απόφαση αποτελεί πράγματι χρήσιμο Μάθημα προς 
Ασφαλιστές και Ασφαλιζομένους, διότι: 
  1. Στηρίζεται στις διατάξεις των άρθρων 16 και 17 του Ν. 2496/97, που αναλύει και διευκρινίζει ότι 
αυτές καθορίζουν τον «αποζημιωτικό και μόνον χαρακτήρα της ασφαλιστικής συμβάσεως, αποκλείουν τον δόλο 
και την δυνατότητα των ασφαλιζομένων να χρησιμοποιούν την σύμβαση ασφάλισης προς πορισμό κέρδους δια 
καταστροφής ψευδώς αποτιμημένης αξίας των ασφαλιζομένων πραγμάτων» (υπερασφάλιση, που δεν παράγει 
έννομο αποτέλεσμα, δικαιουμένου του καλόπιστου ασφαλιστού στα δεδουλευμένα ασφάλιστρα)! 
  2. Διευκρινίζει και, ουσία, διδάσκει προς πάντες, ότι οι απαγορεύσεις του νόμου για τις πέραν της 
αποζημιωτικής και μόνον χρήσεως των ασφαλίσεων (δηλαδή καταβολής αποζημίωσης της πραγματικής αξίας 
που είχαν τα ασφαλιζόμενα κατά τον χρόνο της καταστροφής τους και όχι της ασφαλίσεώς τους, δικαιουμένων 
των συμβαλλομένων στην, κατόπιν αιτήσεώς τους, μείωση της αρχικώς ασφαλισθείσας αξίας και των 
ασφαλίστρων) «αποσκοπούν στην προστασία της έννομης τάξεως, είναι διατάξεις δημοσίας τάξεως, μη δυνάμενες 
να μεταβληθούν με την ιδιωτική βούληση», σύμφωνα με σειρά αποφάσεων της ολομέλειας του Αρείου Πάγου και 
Εφετείων της χώρας, που επικαλείται και αναφέρει η προαναφερθείσα απόφαση. Αυτήν την νομολογία αγνοούν οι 
«διαφωτιστές» και ανίδεοι! 
 Στην παραπάνω νομολογία εντάσσεται και η αφαίρεση παλαιότητος και μειώσεως της αποζημιωτικής αξίας 
του ασφαλισθέντος πράγματος κατά τον χρόνο της ζημίας αυτού, αδιαφόρως της αρχικώς ασφαλισθείσης αξίας. 
Οι ασφαλιζόμενοι κρίνουν και οφείλουν να ζητούν την μείωση της ασφαλισθείσης αξίας κατ΄ έτος, ανάλογα με την 
παλαιότητα και την τρέχουσα αξία των ασφαλιζομένων πραγμάτων, ώστε να ωφελούνται των μειωμένων 
ασφαλίστρων, έχοντες κατά νου ότι η υπερασφάλιση απαγορεύεται και δεν παράγει έννομα αποτελέσματα, εκτός 
της περίπτωσης εκτίμησης και αποδοχής αξίας υπό του Ασφαλιστού με ειδική συμφωνία, αναγραφόμενη στο 
ασφαλιστήριο. Τότε και μόνον ισχύουν όσα οι «διαφωτιστές» της κοινής γνώμης διαδίδουν και επικαλούνται! 
  Όλα τα παραπάνω θα έπρεπε να διδάσκονται συνεχώς, πρώτα σε όσους ασκούν έργο προστασίας 
του κοινού συμφέροντος και της δημόσιας τάξης και μετά στους Ασφαλιζόμενους και στους Ασφαλίζοντες. 
  Η άγνοια και η ημιμάθεια είναι πολύ κακοί σύμβουλοι και δεν διαφέρουν της δημοκοπίας και 
παραπλανήσεως της κοινής γνώμης, που εύκολα παρασύρεται από τις άδικες και εύκολες επιθέσεις αγνοίας του 
νόμου κατά των Ασφαλιστικών Εταιριών, όταν αυτές ενεργούν σύννομα. 

 
 
 

 ... η συνέχεια στην επόμενη σελίδα 



 

 
Αριθμός Σελίδας 2 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ 
 

Ο Όμιλος Επιχειρήσεων ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ, αναβαθμίζοντας συνεχώς τις υπηρεσίες που προσφέρει στους 
πελάτες του, προχώρησε στην ενεργοποίηση της Υπηρεσίας Εasypay, για την εξόφληση ασφαλίστρων. 

Mέσω του Winbank Easypay, οι 600.000 πελάτες του Ομίλου ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ μπορούν να εξοφλούν 
γρήγορα, με ασφάλεια και χωρίς καμία επιβάρυνση τα ασφαλιστήρια τους αυτοκινήτου και ζωής από το σπίτι! 

Από 22/09/2005, παρέχεται αυτή η δυνατότητα πληκτρολογώντας www.intersalonica.gr και επιλέγοντας: ΝΕΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ ή www.easypay.gr ή ακόμη τηλεφωνικά καλώντας στο 801 802 803 804 ή 
210 32 88 000! 

Με την πρωτοποριακή αυτή υπηρεσία πληρωμών, ο Όμιλος ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ  στοχεύει στην ποιοτικότερη 
εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του, όπως κάνει 30 χρόνια τώρα,  απαλλάσσοντάς τους από περιττό κόπο και 
ταλαιπωρία και βοηθώντας τους να εξοικονομήσουν πολύτιμο χρόνο!  

 

                          ΚΑΛΥΦΘΗΚΑΝ 50 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΣΤΟΝ ΟΜΙΛΟ «ΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ» 
 Από της ανακοινώσεως τής, χωρίς διαγωνισμό, καλύψεως 102 θέσεων εργασίας και μέχρι 25/9/05, 
προσλήφθηκαν 50 νέοι Υπάλληλοι σε όλες τις Εταιρίες του Ομίλου και από θέσεων Γενικού Διευθυντού 
(AIR INTERSALONIKA), μέχρι απλού ημερομισθίου και εκπαιδευομένου Τεχνίτη. 
 Για την κάλυψη των υπολοίπων θέσεων ειδικοτήτων παρατείνεται η προθεσμία μέχρι τέλους 
τρέχοντος έτους. 
 Αλλαγές υπήρξαν και στη σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, με αντικατάσταση των παλαιών 
μελών κ. Π. Βακουφάρη και κ. Μ. Κοντού υπό του κ. Γ. Φερέτη, Δημοσιογράφου και κ. Δ. Κυριακόπουλου, 
Δικηγόρου. 
 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΣΜΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ 
 Στον πιστοποιημένο εκπαιδευτικό φορέα του Ομίλου Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων 
ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ Θεσ/νίκης και Αθήνας και στον δέκατο κατά σειρά εκπαιδευτικό κύκλο διαρκείας 100 
ωρών, έχουν εγγραφεί τριάντα οκτώ (38) υποψήφιοι επαγγελματίες Ασφαλιστές.  
 Η εκπαίδευση διεξάγεται με ταχείς ρυθμούς υπό των έμπειρων Εκπαιδευτών του Ομίλου, ενώ οι 
εκπαιδευόμενοι ασκούν ήδη έργο δόκιμου επαγγελματία στις ασφαλίσεις. 
 Στους υποψήφιους, πέραν της προδιαγεγραμμένης από τις αρμόδιες αρχές θεωρητική διδακτική 
ύλη, παρέχεται πρόσθετη πρακτική εμπειρία στις εγκαταστάσεις του Ομίλου και στην ελεύθερη αγορά, υπό 
παλαιών έμπειρων Πωλητών ασφαλίσεων, αλλά και πρόσθετη εγκυκλοπαιδική ενημέρωση επί της 
Αριστοτελικής Ιδέας των Ιδιωτικών Ασφαλίσεων, που έκαναν πράξη οι Μακεδόνες του Μεγ. Αλεξάνδρου το 
έτος 324 π.Χ., ιδρύσαντες και λειτουργήσαντες την πρώτη ασφαλιστική επιχείρηση του κόσμου, ώστε να 
γίνει κατανοητό ότι ο Θεσμός των Ιδιωτικών Ασφαλίσεων είναι και αυτός αρχαιοελληνικός και όχι της 
εισαγωγής. 
 Οι εκπαιδευόμενοι διδάσκονται τις ορθές, εννοιολογικώς και ετυμολογικώς, ορολογίες και την ορθή 
χρήση αυτών, ώστε να αποφεύγουν τα τραγικά λάθη αμάθειας των πολλών, ακόμη και «ειδικών», όπως 
δυστυχώς συμβαίνει με την λέξη «ασφάλεια», που έχει δεκαπέντε διαφορετικές έννοιες, άσχετες και 
απαξιωτικές του έργου και της επιστήμης των Ασφαλίσεων, των εννοιών των λέξεων «ασφάλισμα», 
«ασφάλιστρο» και «ασφάλιστρα», των διφορούμενης μέχρι και απαξιωτικής για τον πνευματικό χώρο και 
την επιστήμη των Ασφαλίσεων λέξεων και εννοιών των εγκυκλοπαιδειών και λεξικών επί των ιδιοτήτων του 
Πράκτορα, Μεσίτη, Παραγωγού, που καμία απολύτως σχέση και συνάφεια δεν έχουν με όμοιες και άλλες 
νεογλωσσικές του χώρου των ασφαλίσεων και εξηγείται ότι οι αρχαίοι Έλληνες χρησιμοποιούσαν ως κύρια 
ονόματά τους τις λέξεις Ασφαλής, Ασφάλιος, Ασφαλίσκος και Ασφαλίων, που ήταν ένα ελάχιστο μέρος 
εκ των 1.752 γνωστών αρχαίων ελληνικών ονομάτων ανδρών, που αρχίζουν από το γράμμα Α. Και όλα 
αυτά προς γνώση του πλούτου της κακοποιούμενης αδαώς ελληνικής γλώσσας. 
 Τέλος, διδάσκεται το πολυχρήσιμο, ειδικά επί των αποκαλύψεων των ημερών μας, αλάνθαστο 
γνωμικό: «Κατά τον Γραμματικό και τα Γραμματικά», προς εφαρμογή και επαγγελματική επιτυχία! 

http://www.intersalonika.gr/
http://www.easypay.gr/

